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A világháború eseményei. ‘A városok háborús ki-
Bjebb német győzelem. ft remegő és menekülő Pórig. I adása:! megtéríti az állam.

A délnyugati harctéren az egész 
vonalon tartósan élénk tüzérségi 
tevékenység.

A nyugati fronton váltakozó erejű 
tüzérségi harcok folynak. Erős el­
lenséges előretöréseket meghinsitot- 
tunk. Mersytől délnyugatra az el­
lenségnek sikerült kisebb árok része­
ket elfoglalnia. Soissontól nyugatra 
eső magaslatok?: t az ellenségtől 
megtisztítottuk. < 'hatémól nyugatra 
fekvő magaslatokat elfoglaltuk s 
néhány ezer foglyot beszállítottunk.
Erős ellenséges támadásokat az. el­
lenség súlyos veszteségeivel vissza-

, I miien jelenük kozott, J

amelyekkel Clemenccau a német j 
offenziva megállítását ígérte a ka- j 
marénak és a párisi sajtónak. Meg­
állapítást nyert, hogy a keleti front­
ról és a, Piave mögül hazaszállított 
zászlóaljak harcolnak. Ugyancsak a 
foglyok között a legtávolabbi harc- 
vonalakról idehozott ébredek le­
génységét konstatálhatták. Az Oi.se i 
és az Aisne között némtei

Innak idején, a Magyar Városok 
< h szagos Kongresszusa Kiterjesztést 
intézeti a kormányhoz és ebben azt 
kér ír, hogy az állam tér use meg a ‘zá­
rosoknak azokat a költségeket, ame­
lyekéi háború, a háborúval össze­
függő kiadások és az állam helyett 
'•/végzett munkálatok okoztak.

! In ’ily gtn tniszter i urn hen érdeklőd-
! OÍ!Ü!R i Um e felterjesztés sorsa felöl es

csapatok Moulin sons Touver.t el- * mássá Adolj államtitkár ur szives 
foglalásával 15 ki Irt méterre állnak | >'oU informálni arról, hogy a kérelem 
VompiégQO városától. j ^intézés Múlt áü es pedig úgy, hogy

Hágából távi irtózzák : A londoni ! a belügyminiszter a < Herjeszt est -

vertük. A Maine Reims
a helyzet változatlan.

Páris messzehordö ágyukkal való 
Írtvetése ma újból megkezdődött. 
Parisban a lakosság körében foko­
zódik: az izgalom s az elkeseredés 
Euch tábornok fővezér tehetetlen - 
sose végett. Általános megdöbbe­
nést kelt az, hogy a németek min­
dössze 50 kilóméternyire vannak a
francia fővárostól. A lakosság re- ; 'phierry vonallal 
megve menekül Párisból s a pálya­
udvarokon óriási zavarok uralkod 
nak. Clemencen francia, miniszter - 
elnök ma részletes jelentést tett a 
harctéri helyzetről. A franciák 
minden tartalékukat harcba vetet­
ték, de nagyon kétséges megtudják-e 
állítani a német offenzívat, amely­
ről még most sem tudják biztosan 
vájjon B Oldenburg főcélja e Paris, 
vagy pedig másutt akar még bősz- 
szantóbbau lesulytani a franciákra.

A Noyon —Chateau Thierry-fron 
ton már tűz vonalba dobta Foch 
tábornok azokat a tartalékokat,

nagy lapok haditudósítói egy er tel- 
hogy ) németek 

I nyomása gyengül és hogy a, szö­
vetségesek, bár ;» helyzet még min­
dig rendkívül komoly, bizalommal 
tekinthetnek a jövőbe. Egyedül a 
Faüy News kivétel, mert megírja, 
hogy a helyzet lényegesen megvál­
tozott, de olyan értelembe», hogy a 
uv.*:, efek Támadása. xsi irányt veti, 
A veszélyeztetett, front paraleii 
halad a. Noyon Soissons- Chateau

A Havas-ügynökségnek vasárnapi 
ha: etéri kommentárja azt mondja, 
hogy a németek támadása változat­
lan hevességgel tovább tart és hogy 
balszárnyukat a Marne folyó kitü­
nően fedezi. A Havas közli, hogy a 
szövetségesek csapatai Soissons és 
Noyon között kénytelenek vissza­
vonulni. A hétfőn kiadott féihivata­
los kommentár igy szól :

- A német előnyomulást még 
nem lehetett teljesen megállítani, 
azonban az egyensúlynak a szövet- ! 
ségesek javára való helyreállítása j 
már folyamatban van.

A képviselőhöz mai ülése.
A képviselőház ma formális ülést 

tartott, hogy a további teendőkről 
határozzon. Még tegnap is az volt 
a vélemény, hogy a főrendiház vál­
toztatásai, amelyeket az adójavas­
latokon és a vagyonátruházási ille­
tékről szóló törvényjavaslaton tett, 
változást idéznek elő a képviselőház 
tanácskozási rendjében is. Úgy 
látszik, hogy ez a feltevés nem 
helytálló, mert értesülésünk
szerint az adöjavaslatokat, he­
lyesebben azoknak nak a főrendiház

belügyin i
tekintettel arra, hogy pénzügyi termé­
szetű dolgokról van szó — áttette <t 
pén zügym in tsz féri untba.

. í pénzügyminisztériumban, értesü­
léseim szerint érdemlegesen foglalkoz­
nak az üggyel. IVekeríe Sándor mi­
niszterelnök, aki most a belügym inisz­
térium ügyeit is vezeti, szintén for­
szírozza a kérdés elintézését. A mi-

l' l;**i -• / /t fin »->» • -t. 'j*. (-
hogy a városokon segíteni keil az 
Allaimtak és a segítés mért ékéül talán 
azok a: adósságok szolgálnak majd, 
amelyek a háborúban keletkeztek.

Alkalmasint olyan összegekkel tá­
mogatja. az állam a. magyar városokat, 
hagy ezek a háborúban keletkezeit 
adósságaikat megtéríthetik. Döntés e 
ie.hinteiben még nines, de. a tárgyalá­
sok• folgeluatbaii vannak és a pénzügy­
miniszteri unt munkálat«ivat alkalma­
sint rövidesen elkészül.

Országosan eltiltják 
a hazárdjátékot.

A bel üeym I niszter in na a hazárd 
kártyajáték ellen.

Eddig hiábavalónak bizonyult min­
den intézkedés, amely meg akarta

által módosított szakaszait nem j 
küldik vissza a pénzügyi bizottság- j 
hoz előkészítés céljából, hanem a j fékezni a klubokban mindinkább ei- 
képviselőház holnapi ülésének na- j harapódzó kártyajátékot, egyének és
pirendjére tűzik.

Ugyancsak holnap tárgyalja a 
képviselőház az igazságügyi bizott­
ság jelentését a királyi közjegyzők 
dijának szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslatról. Ezt a jelentést ma 
az elnöki előterjesztések után Si 
monyi-Semadam Sándor a képvise- 
lőház elé terjesztette és a Ház 
az előadó indítványára kimondta rá 
a sürgősséget.

családok erkölcsi és anyagi romlá­
sát. Magánosok és családok ismé­
telten a rendőrséghez, majd a bel­
ügyminisztériumhoz fordultak köz­
vetlen panasszal.

Értesülésünk szerint a belügymi­
nisztérium elhatározta, hogy foglal­
kozik a kérdéssel, mert. immár or­
szágos érdek ennek a mételynek a 
kiirtása. Ur. Ladik Uusztáv helyet­
tes államtitkár már készít is egy

szabályrendelet-tervezetet, amelynek 
értelmében a klubokban űzött bac­
carat és chemin de fér játékot til­
tott. szerencsejátéknak minősítik és 
semmiféle klubautonomia, amely 
magánlakásnak minősíti a klubot, 
nem fogja megengedni ezt a tend- 
szeresitett, sőt jóváhagyott foszto­
gatást.

A dolgozó becsületes polgári 
Magyarország csak örömmel üdvözöl 
egy ilyen intézkedést, mert kép­
telenség volt. és elviselhetetlen gon­
dolat, hogy amig a népek milliói­
nak küzdeni ke!! a megélhetésért, 
ücsörögni a kenyéréit és lmsórt, 
addig az ellenőrizhetetlen könnyel­
műség és könnyen szerzett pénz 
orgiákat üljön.

Mikor jönnek haza a Csa­
nádi és makói hadifoglyok?
A hivatalos fogolycsere kezdete.

Csanádmegyében is sokan érkéz: 
»ék tv»»«« már (‘-••szors'i.égból, 
még mindég több család él nyugta­
lanságban, mert hozzátartozója nem 
jött még haza a íransportokkaJ.

Mi van vele ? Mikor jöhet ? Ezek­
re az izgató kérdésekre várnak so­
kan feleletet. Igyekeztünk tájékoz- 

! tatást, szerezni a hitvesek megnyug- 
I tatására. A hadügyminisztériumban 
j és a vöröskereszt ügyosztályban 
j nyert információ szerint aggodalomra 
I vagy nyugtalankodásra nincsen sem- 
: mi uk. Állandóan a legjobb és leg- 
! megnyugtatóbb hírek érkeznek az 
I elszabadult hadifoglyok felől.

A postaforgalom az uj életre ké- 
í szülő Oroszországban még teljesen 
] zavaros, itt-ott béna, ez az oka,
; hogy magánlevelekre csak elvétve 

érkeznek, jóllehet a még kintiévá 
magyarok megállapíthatóan minden 
alkalmat megragadnak, hogy levél­
ben értesítsék helyzetükről hozzá­
tartozóikat.

A helyzetük a legjobb. Már végen 
nem foglyok s úgy bánnak velük, 
mint egy barátságos állam alatt­
valóival. Teljes szabadságot élvez­
nek. Szabad foglalkozásúak, munká­
juk van s igen jól fizetik őket. 
Hogy nem indulhatnak el, annak 
az az oka, hogy a vasúti közleke­
dés még egyáltalában nem normális.

De a kicserélés aktusa hamarosan 
megkezdődik, A bizottságok már

Csütörtökön Mady Christians, a legszebb moziszinésznövel bemutatóra kerül «* Uninia >l»g.in;..ykéEí.Uiyl)a.l

Királyom nniZQfiGlüfT OrtEZd négy felvonásos király-idill.
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munkába léptek s turnusonként in­
dítják útnak vonaton és hajón vé­
reinket. Julius elejére nagy transz­
portok érkeznek Oroszországból. 
Tiszti csoportok és földmunkások 
továbbá betegek s akik 1914 ben 
jutottak hadifogságba. De amint a 
vonatok, melyek most Oroszország 
élelmiszereit s szénszükségleteit 
szállítják az összes ereken, némileg 
felszabadulnak azonnal s egymás­
után indítják el a nagy két három 
ezres transzportokat.

A diófa.
£V nyolcadik hadikölcsön 

küszöbén.
A magyar nép őserejii egészséges 

gondolkozásának mindig fején szöget 
találó megnyilatkozásaiból való ez 
a kis történet, melyet falun jártá­
ban, egyik olvasónk lesett el és 
közöl velünk a következőkben :

A községháza udvarán csoporto­
san ácsorgó ügyes-bajos emberek, 
kevésbeszédiiek, nézik az eget.
Egyik-másik megszólal: eső lesz.

Makói Független 1

hová helyezzék, mibe fektessék? 
Mikor ma még nincs vállalkozás, 
nincs se föld, se más eladó jószág. 
Nos, itt vart a hadikölcsön, melyből 
most már rövidesen a nyolcadikra 
nyílik meg az aláírás. Ez olyan 
befektetés, mely hossza évtizedekig 
biztos örökség az utódok részére. 
A mai nemzeteknek is jól jövedel­
mező s egyébként is annyira érté­
kes. hogy éppen mostanában írtak 
irigykedve róla a bécsi lapok: a 
magyar hadikölcsön kötvényeinek 
árfolyama magasabb, mint az osz­
tráké. Mindent egybevetve ajánljuk 
mindazoknak, akiknek megtakarított 
felesleges pénzük van, fektessék 
bele a nyolcadik magyar hadi- 
kölcsönbe.

Ez az a diófa, melynek termését 
késő unokák szedegetve áldani ing­
ják azokat, akik elültették.

Másik ráint: Pedig már elég is 
vön a! Van, aki megrántja a vállát: 
Az én krumplimnak még jól esnék. 
Negyedik: De a kalászos megdől! 
Nagy hallgatás. Végre megszólal 
egy öreg paraszt

— Lássátok, ilyenek a népek. 
Ilyenek vagytok ti. Egyiknek ez 
kell, másiknak ez nem kell. Min­
denki csak a maga javát nézi. Az 
Úristen azonban máskép intézkedik : 
mindenkire közösen egyformán gon­
dol. Elég az. hogy ebben az esz­
tendőben is átlagosan bőtermés ígér­
kezik. És ami igaz. igaz, pénz már 
annyi van, hogy fölveti az embe­
reket.

Mit ér, vetik ellen egyesek, 
úgysem vihetjük a másvilágra. Ki­
nek gyűjtsük, kinek használ ez a 
háború ?

Az öreg paraszt csöndesen rá­
mutat az egy terebélyes diófára:

— Ezt a fát még a mostani 
bírónk öregatyja ültette. Maga még 
az árnyékába se feküdt, termését 
az unokája szedi.

Eddig az anekdotás egyszerű kis 
történet. Többet beszél sok vezér­
cikknél. Csakugyan igaz, a mai 
nemzedék azért ültette a diófát, 
azért öntözte vérrel a gyökerét, 
hogy majdan évtizedek múlva a 
f'ak és unokák szedjék zsákokra a 
termését. A maiaknak az utódokról, 
a jövő nemzedékről kell gondoskod 
niok. mint ahogyan a mi elődeink 
gondoskodtak mirólunk. Rákóczi ék 
a Kossuth népének vetettek s 
48 49. névtelen hősei miéiettiink 
küzdöttek, vérzettek. A mai nagy 
idők pedig fiaiknak mentették meg 
a hazát s akik életben maradtak, a 
jövendő nemzedéknek gyűjtik a 
vagyont, majdan minden anyagi jó­
létnek, boldogulásnak, munkás vál­
lalkozásnak szilárd alapját.

Gondot ad a megvagyonosodott 
néprétegnek, felgyülemlett pénzüket

A kenyér ára Makón.
A hatósági lisztből készült kenyér­

árak megállapítása tárgyában a 
múlt év augusztus havában és a 
folyó évi április hóban közzétett 
rendelkezéseket Csanádmegye alis­
pánja 10798—1918. al. számú intéz- 
vényével hatályon kivit! helyezte 
és a hatóság közvetítésével forga­
lomba hozott tisztből készült ke­
nyérért követelhető legmagasabb 
árakat az egész vármegye terüle­
tére a következőkép állapitottameg: 
Tészta lisztből készült kenyér ára 
kg.-ként ...... P36 k
Főzőlisztből........................... '75 „
Kenyérlisztből . . . . '56 .
‘25 százalék teugeriliszttel

kevert b. kenyérlisztből —60 v 
33'3 százalék tengeri lisztté'

kevert b. kenyérlisztbői '62 „ 
50 százalék tengeri liszttel

kevert b. kenyérlisztbői -'65 , 
A vekni formában sütött kenyér 

pótdiját kgr.-kéut 6, azaz hat fii- 
fillérben. az idegen kenyér kisütési 
diját kg.-ként 15, azaz tizenöt fil­
lérben állapították meg. Jelen ren­
delkezés azonnal hatályba lépett.

sége hozományát. Hogy ezek után 
mulatós kedvteléseinek élhessen, 
szélhámosságokra vetemedett s Nagy­
lakon és Makón eladott olyan 100 
mázsa búzákat, melyek neki soha­
sem voltak s a felvett tetemes fog­
lalót. eídorbézolta. Ha azután ré 
szegen hazajött, akkor ártatlan 
családjával brutálisan bánt, őket 
megalázó mókák elkövetésére kény- 
szeritette. A háború tartama alatt 
négyszer volt itthon szabadságon és 
olyankor nemcsak a hadisegélyt vet­
te el szegény családjától, hanem 
mindig 100—100 K. adósság hátra­
hagyásával döntötte nyomorba csa­
ládját.

A sihederekkel mulatozó asszony­
ról szóló, kiélezett állítás merő rá­
galom. Az elvadult ember gaztet­
tének áldozatául esett, leányom, a 
szomszédságában lakó korcsmárosne 
testvem énjéhez szokott átjárni, neki 
segíteni, hogy munkájával megken v- 
nyitse a saját- és gyermekei eltar­
tásának gondjait. A gyermekek 
megfelelő el áfásban részesültek tisz­
tességes ruhában jártak, anyjuk 
őket, tisztán é> rendben tartotta.

A sihederekkel kapcsolatos piety 
kát bírósági utón kívánta lelketle­
nül elpusztított leányom elintézi, de j 
az elvadult férj ellenkezésén meg­
törött ebbel i igyekezete. A férj 
vallotta és mutatta, hogy nem hisz 
a pletykának. mégis, családias 
reggelizés közben, revolverével egy ­
szerűen ledurrantotta három növen­
dék gyermek édesanyját. Most én. 
az öreg nagyapa gondozom teljesen 
az elárvultokat.

Juhász Jánosáé Máodoki Vera 72 
éves volt. Holttestét úgy találták 
meg a szomszédok, kik jelentést 
tettek a rendőrségen, ahonnan hely­
színre siettek s megállapították, 
hogy hirtelen halál történt s meg 
adták az engedélyt a hullának boa 
colás nélkül történő eltemetésére.

Kinek hiányzik lószerszámja. 
A rendőrségen egy pár lószerszámot 
őriznek, amelyet egy lakatlan ház. 
udvarán egy szénaboglya alatt el­
rejtve találtai-. Kétségtelen, hogy 
lopásból származott oda s ezért a 
rendőrségen megtekintheti, akinek 
hiányzik ilyesmije, hátha rátáméi a 
tulajdonára.

— Piaci tolva,jlás. Ma reggel a. 
piacon Kovács Orsolya makói as­
szonytól vásárlás közben ellopták 
25 30 korona pénzét, ami egy 
kendőbe volt kötve. Jó tesz, ha a 
közönség egy kissé ügyel a piacon, 
ahol most nem ritka a zsebtolvaj.

Anyakönyi hírek. Aradén Pé­
ter 78, Szirbik Etel 21, K. Szabó 
Pálué Török Rozália 71, özv. Sza- 
loki Mihályné Mágori Katalin 45, 
Vas Pltel 21 éves korában.

mPl HÍREK

A kövegyi 
hitvesgyilkossóg.

Ngi'atkozik a boldogtalan 
áldozat apja.

Ilyen cimii cikkünkre vonatko­
zólag a meggyilkolt Sisák Istvánná 
édes atyja, Mészáros Tamás, becsü­
letben megőszült csanád megyei kö- 
vegyi polgár, a következő sorok 
közlésére kért fel:

Sisák Istvánt, a férjet, aki el­
pusztította a boldogtalan leányomat, 
a tájékozatlan hírlapi közlemények 
szánalomraméltó igazságszolgáltató­
nak tüntetik fel, pedig helyrehoz­
hatatlan, vad cselekedetével csak 
rabiátns természetének engedett 
szabad kitörést. Családja eltartásá­
val már a háború előtt se törődött. 
Könnyelmű, mulatozó ember volt, 
aki először elverte a saját csekély 
vagyonát, utána csakhamar a fele­

li ákosy rendőrkapitány sza­
badságon. Makó város közszeretet­
ben álló s népszerű rendőrkapitánya 
llákosy Gyula, ma megrongált egész­
sége helyreállítása céljából több 
havi szabadságra utazott. Távollété­
ben a rendőrség ügyeit Régiósán 
Emil Dr. rendőrkapitány vezeti.

A statárium a hadifoglyokra 
is kiterjed. A temesvári katonai 
parancsnokság rendelete értelmében 
í. hó 5-én életbe lépő rögtönitélő 
bíráskodás kitelje a hfglyukia is. 
Miért is felhívom az összes hfg. 
tartó gazdákat, hogy magyarázzák 
meg ezen tényt foglyaiknak. Egy­
ben felhívom a munkaadókat arra is, 
hogy hozzájuk munkára kiadott, 
hfglvokat csakis a megye terü­
letén foglalkoztassák. Akiknok 
pedig más megye területén van 
földjük, azok éjszakára ne hagy­
ják ott foglyaikat mert a csendőr- 
ség lefogja őket tartoztatni. Ha más 
megye területen foglalkoznak a 
hfglyok. arra minden esetben nmen 
engedély kérendő.

— Halftl ebéd közben. Egy sze­
gény öreg asszonyt ért ma utói 
hirtelen végzete. Ebédelés közben 
hirtelen lebukott a székről s ször­
nyet halt. Az öreg asszony özv.

Hajsza
egygyilkos katona után.

A miskolci rablógyilkosság.
Meggyilkolt budapesti szabó.

A miskolci rendőrség, az ottani 
helyőrség több százada és a miskolci 
katonai rendőrség néhány nap óra 
egyesült, erővel nagyarányú hajszát 
folytat egy többszörös tablógyiíkos- 
,Sággal terhelt katonaszökevény k» z- 
rekeiitése végett Hunyadi József, 
a kassai 34-ik gyalogezred szökött 
katonája az egyelőre hiába hajszolt 
rablógyilkos, aki régi ismerőse a 
miskolci rendőrségnek, ahova fiatal 
korában csavargáséit többször volt 
előállítva.

A miskolci csetidővgyilkos.vig.
Miskolc város határában a földe­

ken pír nappal ezelőtt halántékon 
lőtt sebbel holtan találták Diószegi 
János esendőről mestert. A megindí­
tott rendőri nyomozás során megál­
lapították. hogy a esendői örmesior 
a gyilkosság napján Hej Ócsabai nép- 
fölkelő csendőrrel fegyvertelenül ki­
ment a földjére, ahol mezei munkát 
végeztek. Munkaközbeu egy bokor­
ban Diószegi két gyanús alakot vett 
észre, akiket igazolásra szólított fel. 
A gyanús csavargók nem tudták 
magukat igazolni, mire az őrmester 
kijelentette, hogy elfogja őket. Dió­
szegi a népfelkelő csendőrt beküldte 
a városba fegyvereikért és a bilin­
csekért, de Hejőcsabai alig hagyta 
el a latartóztatás színhelyét, egy 
szene csak revolverlóvést, hallott. 
Visszasietett tehát az őrmesterhez, 
akit ekkor már a földön átlőtt ha­
lántékkal holtan talált és látta, hogy 
az elfogott csavargók futva a vas­
úti töltés irányába menekülnek. He- 
jöcsabai bement Miskolcra, ahol je­
lentést, tett a rendőrségen és fel lár­
mázta a esendőt őrsöt. Egy órai ké­
sedelemmel indult, meg a hajsza a

& v.' :' : • ' - - Vj* V *7 ‘1
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tisendörgyilkos ntáe é.s az első napon 
csak annyi eredményt tudtak elérni, 
hogy & gyilkos társát véletlenül el­
fogták és igy a menekülő személy­
azonosságát is meg tudták állapítani.
A gyilkosság éjszakáján ugyanis a j 
»iskolei vasúti állomáson két alakot j 
áttak egy elinduló tehervonatra I 
felkapaszkodni. A tehervonatit le- j 
intették és mikor az megállt, az [ 
egyik alakot elfogták. A letartózta­
tott, kihallgatása során elmondta, 
hegy ő Baranyai Paska János ka­
tonaszökevény és társa pedig, kinek 
ajból sikerült kereket oldani, Hu­
nyadi József kassai szökött katona. 
Baranyai hosszas faggatás után be­
vallotta, hogy Diószegi János esend- 
őrőmestert az elmenekült Hunyadi 
József gyilkolta meg.

Rablógyilkosság a Sajó 
partján

A csendőrgyilkosság/ izgalmaiból 
a miskolci nyomozó közegek még 
alig tértek magukhoz, mikor alig 
egy nappal később megjelent a mis­
kolci rendőrségen Sefcsik József 
20 éves diák és elmondta, hogy a 
Sajó folyó partján egy kivetett me­
zítelen fórfiholttestet talált, amelyen 
kilenc szúrt seb tátong. Rendőri 
bizottság ment ki a helyszínére, ahol 
elsősorban azt állapították meg, 
hogy a szerencsétlen áldozat íllavácz 
János budapesti aőiszabó. aki Mis­
kolcon hadimunkát végzett, Iliavácot 
a rendőri nyomozás adatai szerint 
a folyó mentén a vetésben gyilkol­
ták meg. A gyilkos 9 hajonottszu- 
rással ölte meg áldozatát, a holttes 
let levetkőztette s azután levoszolta 
a partig, almi a Sajóba dobta. A 
miskolci rendőrség valószínűnek tart­
ja, hogy ezt a rablógyikosságot i> 
a menekülő Hunyadi József követte 
el, aki az áldozat ruháit magára 
öltve akarja megtéveszteni a nyo 
mozó közegeket.

A rendőrség házkutatás tartott 
Hunyadi József édesatyáuak, idb 
Hunyadi József mozdonyvezetőnek 
miskolci lakásán, ahol u kertben 
elásva nagyon sok lopott holmit 
élelmiszert, fegyvereket és betörő 
szerszámokat találtak. A mozdony- 
vezetőt és a feleségét letartóztatták. 
De ki hallgatásuk alkalmával a rab­
lógyilkos szülei konokul tagadtuk. A 
rendőrség és a katonaság hajszája 
rablógyilkos kézrekei itésére nagy 
eréiylyel folyik tovább. <ie egyelőre 
még eredménytelen.

LEVELEZÉS
Csendes, boldog házasság
után vágyó keresztény jó módú 
gazdag leányok, ha földmives is, 
jó m egj e 1 enésü egészséges, 
kedves és józan férfivel boldog 
házas élet örömeit kivált átél - 
vezni, ki a vagyonra nem reflek­
tál- ('sende« otthonra vágyó fér­
fit ajánlom, moly szép páros élet­
nek a szülök is megelégedetlt n 
örülnének, titoktartást biztosítom. 
Fényképes leveleket „Boldog 
Bandi, Arad, Boro« Gábor ut 

szám64 alá kérem címezni.

REGÉNY
___________ Makói Független Ljjaáa

A patakmalom 
tündére.

Ina : TSlgyevay Ml!teily.

Ikde« .'«if foatartvs.

Szitás Gergely ! szólalt meg 
a méltóságos asszony, nagy öröm- 
hirt mondok magának 1 Visszavettük 
a vádat, amit fia ellen emeltünk!
0 most már ártatlannak van nyilvá­
nítva s egy félóra múlva bizonyára 
már itt is lesz.

Az öreg ember hirtelen felvétet j 
te fejét, kétkedő arca matatta, hogy j 
nem igen mer hinni ebben a jó hír­
ben.

Úgy van öreg, amint anyám 
mondja I erősité Elemér. Nemsokára 
magától Lajostól fogja ezt meghal­
lani, aki már útban van haza felé.

Nehéz fohász tőrt ki Szitás Get. 
gelyből.

— Előbb kelietf. volna ennek igy 
jönnie 1 monda. Hely, mennyi gyöt­
relemtől lettünk volna megkímélve 
De igy is jól jön ! Köszönöm, köszö­
nöm. hogy fiamra gondoltak !

A méltóságos asszony leereszkedő 
kegyességgel integetett, kezével az 
öreg felé s a hintó tovább folytat­
ta az útját a kastély felé.

Hazaérve a méltóságos asszony 
kiszállott. Elemér azonban még raj­
ta maradt. Anyja már tudta, hogy 
most vissza fog terűi a patakma- 
lomba.de tartózkodott minden meg. 
jegyzettől, bár nagyon fájneki.

Elemér nem ment mindjárt a patak 
malomba, hanem előbb a plébániára 
hajtatott, mintán tudni akarta, meg- 
jött-e már a felmenté,-, a szentszék­
től ?

A plébános igen komolyan és ki- 
j mérten fogadta öt. 
j — Bizonyára a felmenté: ügyé­

ben jön nagyságod :
— Egy van fótisztelendő ur! Meg­

érkezett-e már a szentszéktől
— Meg! De sajnos, életébe ke­

rült a derék embernek.
Tornait gondolja ? Valóban 

mélyen fájdalom halálát, mert de­
rék é.s megbízható ember volt.

Családja bizonyára nyomorba 
fog jutni.

— Oh nem! veié ellen Elemér. 
Holtuk napjáig megmaradhatnak az 
erdészlakban s húzni fogják az er­
dész! fizetést. Azonkívül a legna­
gyobba k leányt ki is fogom házasí­
tani, ha jóravaló kérője akad

Nagyon szép 1 mondá a pap 
elismerőleg. Nagyságodnak nemes 
gondolkozásmódja székiben ismere­
tes .. .

— Térjünk dologra ! szólt közbe 
Elemér. Miután a dispenzáció meg­
érkezett, ennélfogva azt hiszem, 
szerdán mát meg is történhetik az 
esküvő.

— Oly gyorsan ?<
Minél gyorsabban annál jobb! 

felelt Elemér nyomatékosan.
(Folyt köv.)

Makó város 
h i rd etményei.

Füeladási hirdetmény.
Makó város tulajdonát tevő a Ma­

ros hullámtéri u. n. ökörcsapási ka­
száló és a mellette levő földterüle­
tek f. évi fixterméső (csak az anya- 
szár) a f. év junius hó 11-én dél­
előtt 8 órakor a helyszínén meg­
tartandó árverésen el fog adatni. Az 
árverés az ökörcsapási kainál kez­
dődik..

Makó, 1918. junius 1-én.
Or. Petrovics György

polgármester.

Felhívás.
Felhívom a termelőket, akik a 

város központi szeszfőzdéjébe pá­
linkafőzéshez nyersanyagot szállí­
tottak, hogy a rendelkezésükre álló 
pálinkát folyó évi junius hó O-áa 
d. e. 12 óráig okvetlen vigyék el, 
mert ellenesetben a pálinkát a nem 
termelőknek fogjuk eladni.

Egyben értesítem a közönséget, 
hogy a pálinkafőzésre alkalmas 
anyagot, szőlőtörköly, borseprő és 
sziivacefrét folyó évi junius hó 8-ig 
bezárólag átveszi a központi szesz­
főzde a város szőlőtelepén s akik 
addig be nem szállítják, ellenök a 
fennálló rendelkezések szerint, a 
kihágást eljárást folyamatba té­
tetem,

Makó, 1918. junius hó 3.
Dr. Petrovics György,

polgármester.

] A MAKÓI
í_______ 1 URÁNIÁI_______

MOZGÓFÉNY KÉPSZINHÁZ 
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' Junius 6-án, csütörtökön
í egy előadás: liste pont 9-kor.

Királyom 
meghalok érted

Király-idill négy felvonásban.
Főszerepben: Mady Christians, 

a, legszebb moziszinésznő.

: A hadirétes |
Eredeti vígjáték 3 felvonásban.

Számozott jegyek előre vált­
hatók az előadás napján délelőtt
10—12-ig, délután 5 órától.

ELADÓ MA6VAK.
Riczinusmagot. sütő és főzőtök­

magot,

RÉPA, MUHAR,
baltaczin és mindennemű magva­

kat legelőnyösebben szállít

Mezőgazdasági Kereskedelmi 

R.-T. Makó, főtér Böhm-h&z.

Paprika palánta
többezer darab eladó ! Hl 

Ezer darab *20 korona. 
Vidékre is azonnal szállítok.

Galamb János,
- SZIK8Z AI-UTCA 43. -=S-

ELADÓ FÖLD.
a földeáki ut mellett Báló István 
szomszédságában Szekeres János 
örökösei eladják 4 hold föld­
jüket. Értekezhetni

Özv. Báló Mihálynéval
Szent István-tér.

BOROK!
Kitűnő hegyi és homoki, fehér á» 
veres borok, valamint elsőrendS 
kőbányai világos, és szent István 
Dupla malátasör és finom pálinkáit 
kisebb és nagyobb mennyiségbe« 

kaphatók
SRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉŐHÉL

Déli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Máriái) 
Kovács Sándor papirüzleíébom
Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt..

ÁRA 12 FILLÉR.

A tisztelt közönség szíves 
figyelmébe ajánlom aj

telepemet
hol mindennemű

épületfát,
deszkát,

lécet,
tölgyfa-oszlopot

stb. a legméltányosabban SZíilböÖL 
árakon számítok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk:,
Gözförész -telep Lonovics-sugáraf. 

és Liget-utca sarkán.

ELADÓ FÖLD A Békési­
ül I é I e n,

©sávás József szomszédságában
10 KÄTASZTRÄL1S HOLD FÖL­
DEM örökáron szabadkézből eladó.
Értekezni 
lehet :

6 ERA IMRE
tulajdonossal, Kont-u. 4. sz. alatt«
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EARÁTK SÁNDOR H.-M-Vá­
sárhely, J-jolló-ut 20. sz. alatti 
lakos" 12 NOLP FÖLDJÉT áren- 
dába kiadja, a városházától 3 és 
fél km.-re van, tanya épületekkel, 
100 drb. sertésnek megfelelő ól­
lal és jó ivóvízzel. A föld első­
rendű, alkalmas nagyon konyha- 
kertészetre, a told végénél húzó­
dik egy csatorna, melyben augusz­
tusban is 1 m. mélységű viz van, 
«miatt egy helyből meg is terít­
hető.

Ugyanott van eladó egy magy. 
áll. ti-os

MA6ÁNJÁR0
10 éves, 10 légkörös GÉP is 
teljesen kijavítva. Érdeklődők 
előre jelezzék érkezésüket. Az 
öntözéshez esetleg gőzerővel be­
rendezett szívó és nyomó kész­
letet is tudok adni.

A verebes! és bánom.' szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és paszta-

földek eladók.
Értekezni lehet

«ritz Miksával.

Legjobb Lora rite kapák, fűka­
száló es aratógépek, láger eb-
;f kocsik Lrt:
da sági eszközök legelőnyösebben 
beszerezhetők : Mazógíizdaxágf
K ereskedelmi Részvénytár­

saságnál Makó, fát ér.

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó. Ráday-utca AS
Szeplős, rcájíoltos, roitresseres, p&uaakse» 
sxeról minden hibát eltávolítók, ránvos, íré- 
gedC, petyhüdt arcot simává, üdévé ?#si

Vibrációs svéd 
grcmcsszéis.

Árchánil'isztásr r legideálisabb *9 legríké- 
letosebb alapon végzek Dr. Ka! may er bellis; 
professor mod: zero ólán. A legkitűnőbb arc- 
ápoló krémek, púderek stb. k.-pbatók. Are 
ápolás és zománcozás jutányos bérletben 

Diserét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt, 10 órától este 6 óráig.

Müller Atíoüiié
oki. kozmetikus.

Házeladás.
Moly áll 12 szoba, alsó- felső- 
konyha, mosó-konyha, két spejz, 
artézi kút és villanyhevezetéssel, 
két kerttel, nagy istálló és szín­
nel é« több mellék helyiséggel,

szab a d k éz b ól rí a d ó.
Értekezni lehet :

MÉNESI LAJOSNÁL
Kinizsv-utea t>. szám alatt.

E1 APÓ. Két vékás giii/dtisi 
földben nagyon szép

RAKOTT NA6YMA
eladó.

Értekezni lehet a girizdesi csősszel 

EL A 1)0 Ingóban egy

FÉL NAPOS FÖLD
Kiss György szomszédságában. 
Értekezni lehet a tulajdonossal

Luther utó}) 38. szóm alatt.

Hirdetmény.
A makói ref. egyház gondnoksága vészéről közhírré tétetik, 

hogy folyó hó 9-ik napján délelőtt lei 11 órakor a rét 
egyház tanácstermében az egyház tulajdonát képező alább felsorolt

FÖLDEK 3 ÉVRE HASZONBÉRBE FOSNAK ADATNI.
A bérelni szándékozók ezen árverésre meghivatnak. Az aradi 

útiéii első, második és harmadik számú temető. Bíró-féle járandó. 
Kelemen-féle járandó, Szűcs István-féle egy negyed telek, Szűcs 
1stván-féle ígási ugar. Szűcs István-féle dáií ugar, soványi temető. 
Boros .Tulís-féle járandó, Kántor-féle ígási ugar.

Makó, 1918. junius !.

Veres Sándor gondnok

<m
Rred-Esanádf Eazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság.

s=r K<J ((cy^D ~~D

Részvényaláirási Felhívás.
Az Arad- (sanadi Gazdasági t akai ékpenzt ái Részvény tár sasag elhatározta, nogy az intézet alaptőkéjét 50oo drb.. egyenként 

400 korona névértékű uj részvény kibocsátása utján 4 millió koronáról ti millió koronára emeli fel.
Az alapszabályok ti-ik paragrafusa alapján a jelenlegi részvényeseknek az uj részvényekre elővételi joguk vau. miért is a ki­

bocsátandó 5000 drb. részvényt a következő feltételek mellett ajánljuk fel átvételre :
1. A részvények kibocsátási, illetve átvételi árfolyama egyszerre és egy összegben lefizetendő 800 korona, azaz Nyolcszáz 

koronában állapittatik meg.
-• Á rcsz\ényjegyzési hatandó 1.118. évi április hó i-sn kezdődik es 1918. évi junius hó 30-án végződik.

-á jegyzett részvények vételára i 918. évi november hó 30-ig bezárólag intézetünk pénztáránál egv összegben fizetendő le. 
A lefizetett összeg után a lefizetés napjától 19 ] 8. évi december hó 31-ig terjedő időre járó I százalék kam a? fog a lefizetéskor előre 
megtéríttetni.

A fizetésről ideiglenes elismervény fog kiállíttatni.
4. íía bármely részvényjegyző fizetési kötelezettségének 1918. évi november hó 30-ig teljesen eleget nein tesz, ugv jegyzése 

semmisnek «og tekintetni es az igazgatóság jogosítva -:,sz ezen részvényeket más részvényjegyzők között a kibocsátási árnak kész­
pénzben való lefizetése ellenében szabad belátása szerű i értékesíteni.

5. Az elővételi jog 1918. évi április hó 1-i-d kezdve legkésőbb 1918. évi junius hó 30-ig bezárólag gyakorolandó. Az élővé-
tcu jog két íegi n-szvény alapján, egy uj részvényre gyakorolható. Egy részvény alapján az elővételi jog gyakorolható ugyan és az
elővételi jog gyakorlása egy részvény alapján is elismertetni fog, azonban egy uj részvény jegyzésére és a kibocsátási ár befizetésére 
csakis két elismervény birtoka jogosít. A mennyi» tehát az egy régi részvény alapján gyakorolt elővételi jogról kiállított elismervény 
1918. évi november hó 30-ig egy másik, ugyani.yen clismervénnyel ki nem egészittetik, úgy az elővételi jog hatálytalanná válik cs 
az elismervény érvényessége megszűnik.

Azon íészveny, mely után az elővételi jog gyakoroltatott, intézetünknél legkésőbb 19 18. évi junius hó 30-ig bezárólag bemu­
tatandó és „Elővételi jog gyakoroltatott 1918.“ szavakkal lebélyegeztetni fog. Az elővételi jog gyakorlásáról elismervény áll itta tik ki

. Azon lészyényesek, kik elővételi jogaikat ! 91S. évi junius hó 30-ig az előirt módon nem gyakorolják, igényeiket elveszítik és az 
ílvképen szabaddá vált uj részvények az igazgatóság szabad rendelkezése szerint más jelentkező részvény-aláírók között fognak felosztatni

ti. Az újonnan kibocsátandó iész\ény -k a rész\énytőke felcmelesi művelet teljes befejezése, közgyűlési jóváhagyása és szahálv-
Rzerü bejegyzése után fognak és pedig legkésőbben 1919. évi május hó 31-ig, a befizetésről szóló elismervény bevonása mellett a rész­
vényesek kezeihez kiszolgáltatni.
, , ll.Í részvények, illetve ideiglenes elismervények tulajdonosai 19 1!*. évi január hó I-tői kezdédőleg az iizleteredmónyben
es a iesz\ények tényleges kiszolgáltatása napjától kezdve az alapszabály szerint a részvényeseket megillető összes jogokban a régi 
részvényesekkel egyenlően részesednek.

felhívjuk az Arad-«sanádi gazdasági takarékpénztár részvénytársaság részvényeseit, hogy elővételi jogukat folyó évi j minis 
hó 30-ig, igényeik különbeni elvesztésének terhe mellett gyakorolják, egyúttal felhívjuk mindazokat, kik részvényeket jegyezni óhajtanak, 
hogy jegyzéseiket ugyanezen határnapig intézetünknél eszközölni szivesked jenek.

Arad, 1918. évi március hó 9-én.
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